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fURARÃO, -ifó)E, ÕUVÍRÁ-A-PALAVRA DE, ORÚEM, DE COMANDO, DE FÉ E� S OBI�ETlJDO; D� -CERTEZA NA-VIToRIA
DO GENERAL EURICO GASPAR DUTRA E DO PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO.

lado sião ��!!!i��i��!an_ E', ou n-o é
esord iros �Erf-!;����a;�aJ�i�i[��� cunlr o po. 0"

.
.

costumava desafiar os apâr-
. •

Dizem os adversários ,políticos do sr. dr. Nerêu Ramos que teantes ao início dos seus -dis- Qu�si que diàriamente o vespertino udenista desta Ca-
êste , quando no poder, "comprimia o povo." E o sr. dr. Osval- cursos. O trecho citado pelo or- pita] dermncia às autoridades, homens do povo que vestem
do Cabral, que não economizava louvaminhas ao então Inter- zão carcomido está na noticia � d d I

I
.

� macacao e comem em marmita, pe in o, nara. e es, desempre-
ventor Federal, endossa agora, sob sua' assinatura, aque e jUl- de com:ícios da Laguna. E nele a-

zo udenista. a respeito da suposta "compressão " feita pelo sr. está também a pro-va de que, go e repressão policial. Auxiliares da administração do Merca-

dr, Nerêu Ramos.·É estranho que um historiógrafo se desman- naquele meeting memorável, do PúMico, estivadores do "Brinca-quem-pêde", humildes
de, a êsse jeito, no apreciar fatos de hoje, quando lhe devera registrou-se a presença de de- professores do interior, sargentos e praças reformadas, chauf-
ser imperativo de dignidade profissional e intelectual um con- sordeiros dispsotos a pertur- feers, etc. - constituem a preocupação constante do_s acusa-

-ceito mais obie-<:ivo dos acontecimentos. bá-lo. O convite do sr. Nerêu .J d
'

cores iãristas €, por vontade deles, estariam hoje em "cho-
O dr. Juiz Eleitoral de T'imbó, já por duas vezes, denun- E'amos justifica-se plenamente

dou o toirorismo pôsto em prática na sua Comarca pelos ele-. em face dps apartes dados ao mage" e de sentinela a vista.

mentes udenistas, que se dizem apoiados pelo Govêrno. Aliás, sr.
.

Professor Orlando Brasil, Tal má-vontade indiesincrática contra elementos do po-

.têm à frente o escrivão de Polícia, que, não se sabe com que quando este orador, reconhe- VO, cousou, nesta mesma semana, sério incidente radiofonico
garantias, empresta ao serviço .das violências uden lstas o pêso cidamente sereno nos seus dis- no Rio.
das suas funções polícíais. Estamos aguardando as provídên- cursos, fazia uma evocacão da D' b R J Eduardo

. 1 Z EI't I 11 desejada Iiber sua vida pública, começada
nas ennssoras atril uiram ao sr. rig'adeiro ti

elas que, naque a ",ona . el ora, assegure'1 a -

�

dade <10 pleito, precedida. pela liberdade da propaganda. entre os seus conterraneos la- Gomes a seguinte expressão:
Fatos dessa ordem, todavia, não sucederam durante a ges- gunenses.

- "Não desejo votos de marmiteiros. Chegam-me as

tão governamental do sr. dr. Nerêu Ramos. Não somos �lÓS os Extinção: O orgão carcorní- preferências das elites."
únicos a' reconhecer êsse fato. Também o reconheceu e procla- do entoou lôas á extinção do Enfileirando-nos entre os que não acreditaram na auten-
mou de público e oficialmente o sr. Interventor Luiz Gallotti, Tribunal de Segurança Nacio- ticidade da declaração, por que conhecemos a dignidade pes-
cujo llensal1lento é ele presumir-se a despeito de tudo, faria nal. Esqueceu-se de dizer que
acima das sugestões partidárias. Numa nota em que, logo, após esse Tribunal foi criado com o soa] e os sofrimentos proletários do sr. Brigadeiro, quan,do
haver aquele cidadão assumido a Interventoria, publicou no voto de todos os udenístas ca- exHado nas darsenas platinas, - 'de�xa-nos cCDll!lfusos a insis-

"Diário Oficial", o Gabinete do atual Interventor Federal, tarínenses que representavam tência do orgam udenista centra os homens que comem em

'comunicando aos partidos políticos a reabertura de propagan- 11:0sso Estado no. Parlamento.! marmita.
da eleitoral, m.anifestava sua esperança de que a campanha firmou o que dissemos: o sr. N'" I)

'. .

eleitoral continuasse a prccesar-se, como até então (" como Localizado: O "Diário" ('on-I . a,o sa �mos como aceitar os acontecimentos: se o sr.

até aqm _ dizia a nota .inscrta no Diário Oficial do Estado, Konder é o chefe supremo. E o Bngadetro nao desdenha os trabalhadores de macacão e os

edição de 9 do corrente) "num ambiente de serenidade c ele- sr, Aristiliano o chefe serral�o:, pm!etár�os de ocupação diferente, porq�e, entâo, o seu jor-
vacão." Na. Z,?1J.a serrana,- segundo tOlo. ""'''' na] prefere atacar e acusar gente tão humilde ?
. �

A desordem só ocorreu - e provocada por eleme.ntos· ude- decidido pela U. D. N., faz par-j'-'--�'��-="---..,-------------------_---

nístas - quando êstes, explorando o desvirtuamento da subs- te o municipio do Rio do Sul, Df 100ft ra�K'I[' rR�' BUlHA\

tituição de autoridades supostamente facciosas por ou�ras que upr:nospdeOr'oSs mdOabE�sitITa'ldPoOI.'toantd'eef;,·s·10� . ·.'·1 ":.-. ."

lOraticamente o são, se acham suficienterrrente garantidas j)a- II

;a restabelecer o regime das compressões eleitorais e do es· .camento geográríco dessa futu-

pancamento impune dos adversários políticos. . 'rosa comu.na, posta, agora, co- Do Rec�fe - Teve a melhor I com o eleitorado daqúi e de to-

A História - que, já se vê, não será escrita pelo jocoso mo apendíce na zona serrana, repercussao o telegrama do ge- dos os municípios. As eleições
autor dos "Médicos e charlatães' de Santa Catarina" - dirá, desgostou profundamente. os neral Dutra em oue o candida- de dezembro vão marcar uma

no futuro quem sínceraniente pregou e praticou a damocra- circulas udenistas riosulenses, I to nacional á presidência da: época na vida cívica de Goias

cía, para,' ao juizo dos homens ele bem, índicá-Ios à gratidão e entre os quais não é segredo o República concita o povo per- ','

ao respeito públicos, repudiando os hipócritas, simples caça- apoio que darão ao sr. Max nambucano ás urnas em de- De S. Paulo - Tem sido IS

dores de votos e Iudibrtador'es da eonfiança popular. Amaral (adolfista) em prejuí- zembro, elogiando ao mesmo sada a frase atribuída ao

No pleito de :? de dezembro, que se apróxima, já todo o zo do sr. Carmosino Camargo tempo a sua bravura cívica, A Rodolfo Miranda, rúembro

pêso da opinião livre e sensata dos Cata:'inenses, ele?�ndo o (aristilianista). vitória do general Dutra em Partido Social DemocrátL

o-eneral Enrico Gaspar Dutra e o cl1'. Nereu Ramof3, (lIra nas Liberdade, Igualdade, Demo- Pen1ambuco será esmagador�. que o "brigadeiro tem mais lI)

:rnas quais são os homens capa.zes ele garantir ao Brasil e-- à cracia: Sob as vistas comPla-,
':'

prensa, mas o general Dut;

terra catarinense 11m regime de 'ordem, segul'ança 0 libeJ'Clade. cen.t�s de uma alta �u.toridade De Curi.tiba - A situação da tem eleitores", ue fato, pel
É esperar apenas mais alguns lHas. . . pollclal, o sr. Antomo Luz, I candidatura do Q'eneral Eurico menos aqui é assim, e as urnas.

funcionário federal, rom�eu I Gaspar Dutra, com a sua pre- vão confirmá-la.
ante-ontem, em plena Fellpe 'sença aqui, melhorou considc- ','

Schmidt, e á luz do dia, um! ravelmente. . De João Pessoa'- O Partido
cartaz do nosso colega "O ES-I

',' Trabalhista resolveu apoiar a

tado/'. De Goiania - Ninguem aqui chapa do Partido Sacial De-
Nesse cartaz apenas estava tem dúvida quanto á vitória do mocrático.

um telegrama ?ficial, q.ue moo, Partido Social DemoCl1ático ','

mentos antes fora conSIderado I nas. urnas. De todos os qua- De João Pessoa - Para o

pelos integras magistrados que' drantes do Estado chegam as Recife seguirá a ala feminina
compõem o nosso calenda Tri- noticias mais' animadoras,. o do Partido Social Democrático,

O nrofessor Cotrim Neto, da Faculdade de Direito bunal Eleitoral. Segundo sabe- ·que leva a crer que o.nome do que vai tomar parte na parada
da Universidade rio BraslI. candirlato á Deputado Federal mos nenhuma providência foi gal. Eurico Dutra terá .mais de dvica daquela Capital, em ho-

pelo Partido de, RepI:esentacào Popular,!a�á: q�a p:ocl�. tomada. 170'7<' da votação goiana. Os ele- menagem ao general Eurico

mação ao PO\'O catarmense, atravÉÍ3 da ,l·.amo Guarulá, as Enquanto isso, o pasqnim Iuentos dirigentes do partído Dutra. Diversos ooliticos irão'
20 horas de hoje.' aqui da vizinhança, exibe car-! aquÍ, não perdern tempo estan� daqui para conferenciar com o

Nesta prcclamação o or::!rlnr eselarecerá a pm"yao tazes sórdidos e continuam a' do e.m constante comunicacão candidato à presidência.

1��s;·a:·D�·t::� face da ca['didl!U'a d) gene;al Eur.co �f�à����oso�a �l.t�. ��la���1 P" t-d S
�
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emocra leI(!lSI.elro ��.�s�"�n���U��t:Js�r��.e;�a;�L�-'U VldaI, Pedro Andnam ou Al'ls- ------

to e dois filhos, João Chaves e.
o p.HlTmO socrAL DEMO!:l{i,,:nco. t'Jll S:mla Cnlarinfl,

apl'esenla (' I'('('ollwmla an snfrjgio do ,(11il'o e li\,i"(> (!\pitnrado
outros avisando que, de ordenl C;d<ll'J'f1{'I1."(', ('OIllO .'l'IlS C,JOtii.d;l[ns �,s pl'ú>;im�iS c)ci<;-i)('s de 2 de
do govêrno, devíam seI' retira- dezc!:Jbro:

.

dos de todas as casas os retra­
tos de Getúlio Vargas, Gaspar
Dutra e Kerêu Ramos.
Mentindo: Em outro local

damos, na integra, a entrevista
que o general Cesar Obino con­

cedeu aos jqrnais cariocas e

que, ante-ontem, foi. proposi­
tadamente truncada e acresci�
da pelo microfone clandestino
da U. D. N.

e q
S

Ala progressista do PS
RIO 23 -A Ala P:ogreSgistll do PSD é UI111 forçl

l)olitica exp�eRs[va, orientada por elamentog jovens, conscios

de sua responsabilIdade, leais.� des8.ss',')mbrados, trabalhandO

pela refOt'ma dos CJsturnes pol,tico3 na turra carioca e pela
vitoria da candLdatllra do sr. Euri�o Gaspar Dutra, o Gene­

ral da Vitoria.

Trabalhistas ele Santa Catarina: A nossa P;{.tria atra­

vessa um arande J1lomentà. To(tos os brasileiros devem com­

P811etrar-s; desso momento ll1uit� sedo. A slasse ,Il'abalhista,
_ pelo seu partido, votando no emUl811te cundu:lato c.·ene�al Du­
tra contribuirá pam a g-randnza di) nosso amado BrasIL Sau­

dando-vos. confio em vós para a dWria do nosso e::mdiclato.

Qt1alÜO mais tarde ti\'ermos 8ncolltrnr-nos para resoh:er ?
caso oatarinensc, tenbo certeza ahs)luta onGOl1trar-YOS�Ol Ulll­

dos para, uma vez; unis, demonstmrdcs o vosso a.mt',l' á nossa

'<luel'ida Pútria.
Assinado:

..

Para Senudar'('<; Ft"der'aí",:'
N(Tt'U de OIJvrira Hamos
1. \'0 t!'.-\quino F.onseca

Parit Dermtados Federais:
N(,l"t�1l de Olin�il'a Ho-lll1os
AderI);']} Ham'os .

do) Silva
Al!amiro Lobo Guinr,II'Jes
lIans Jord:m.
'11'1'0 d'AqlÚllO: FllHseca
Orlando Brasi I
!lIiacilio Vieira da Costa'
Honp.J'to '(";crossenbachcl'
Rogério Vieira
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A GAZEIA

arlido Social O
Crescem dia a dia as atividades do Partido Social Demo- Costa, que delirantem.ente aplaudido, teve várias vezes que ROMEU ,'I EIRA

crátíco em meio das mais entusiásticas manifestações do povo, interromper Seu discurso, A data de hoje assinala I])
A caravana que desta Capital partiu, sábado, 17 do 'cor- A seguir, em nome da mulher lajeana, produziu magnífi- transcurso do aniversario na.

rente, chefiada pelo presidente do P. S, D, neste Estado, dr, co discurso, a inteligente senhoririha Silvia Andrade, talicio do nosso presado com,
Nerêu Ramos, percorreu vár-ios municípios e distritos do vale i O povo estava ancíoso para ouvir a palavra do intemera- panheiro de trabalho sr. Romeu
do Itajaí, terminando em seis dias sua missão cívica, com o for- to tribuno dr. Nerêv. Ramos, que ocupa, então, a tribuna pa.- Vieira, competente e zeloso
midável comício de Lajes, onde o seu triunfo foi completo. I ra produzir um discurso explêndido, sob as mais delirantes chefe rias nossos oficinas grá.

Todos os comícios foram muito movimentados, falando aclamações populares. Após responder, uma a uma, tôdas as ficas. "-

vários oradores.
. i acusações que lhe foram. assacadas em boletins anônimos e de �el.a sua conduta, pelo seu

O comício em Rio do Sul surpreendeu pela vibração púhli- tratar dos assuntos mais palpitantes da hora que atravessa-I espírtto de camaradagem, pelas
ca e .pela numerosa assistência. O primeiro orador, que foi de- mos, entrou a fazer a propaganda do Partido Social Democrá-I suas excepcionais faculd�dea
lirantemente aclamado, foi o sr. Mário Mafra. O último corní- tico dizendo de suas altas finalidades para exaltar a candida- de trabalho, Romeu Vieira im.
cio realizou-se em Lajes. A caravana foi f:stivament.e recebi- tur� do general Dutra e da< franca atitude assumida 'por várias I pôs-se á admiração e �stima
da em Indios por uma grande representaçao pessedista, se- outras agremiações partidárias que apoiam decididamente a, derquantos labutam neste jornal
guindo d.�lí p�r::: a cidade de Lajes e. rec�bendo sempre por to- candid;:ttura do genera� da. vitória; �s. fêz também, elogiosas I �arga�ne_nte relaClonad.o nos
L10 o tra!eto, inumeras prov�s de sO�ld�neclade. A

1 referências ao ex-presidente Getúlio Vargas, cujo trabalho e

I �eIOS gráficos dest� .capItal, g
A cidade estava movimentad íssima e por toda a parte patriotismo enalteceu. chefe da? nossas oficluas .será,

liam-se inscrições �l:lsivas a.os,,:ultos do.P. S. D.
,

I O povo não dava tempo a que o grande tribuno. cO�l1pl�-lsem duvida,
.

alvo, n� dia de
O grande C01111C1O teve 1111CIO, precisamente, as 19 Ih ho- tasse suas frases, encaloradas sempre pelos seus mvejaveis i hojf', das _maIS expreastvas de­

ras, na principal praça, que se achava apinhada por uma com- dotes oratoríos, .aplaudmdo com verdadeiro delirio e vivas � monstraçOfS de apreço ás quais
pacta massa de povo, cujo entusismo é impossível descrever. cada vez mais e�ltusiasticos. ' 'nos asscclamos prazeirosamea,

Um artistico palanque foi construido especialmente para, Após a sua vibrantissima oração,. va�'ios outros oradores \ �e, com o nosso abraço milite
os oradores,

I assumiram a tribuna, sendo todos aplaudidos com grande en- afetuoso, .

De tôdas as janelas e casas comerciais, milhares e milha- tusíasmo pela zrande massa .popular , que se não cansava um JOSE 'VLADIMIRBCY
res de boletins de propaganda caiam ininterruptamente sôbre instante Slquer� fremindo de verdadeiro entusiasmo'. A data de hoje, assi�ala a

a multidão. Após o discurso final, o povo carregou o grande catar í- pa�s�gem do amVMS�rl? na.

O primeiro orador a se dirigir ao povo foi o major Otacil io nense dr. Nerêu Ramos em triunfo pelas ruas da cidade, até a tah?IO fo sr. José Wladimirsky

residên1ia do sr. Vielal Ramos Junior, onde se hospedara. 80C:10 da conceituada firma

Os motodo� d� U O N d J- � H M
cA"Mod_elap, desta praça

.

• ir U!l Ou • • • Declara�ão do camanuante ua "t . . �{��a!!l��:�':�����i�qC�r;;�
í>.lllC é ri" s eu CO<;IIIII11', j.o is !Jl'()"8S l':!!J;lis dcram noul r-rs tempos. Procedente de Porto Ale- responderei que prefiro ficar serao prestadas no dia de hoje,

l'!11 lrUl' a JiLcrcl,uk no S:'II gO\"\I')}(J ('ra 11111 m i l o, <JS ria I·.l).?\. locais \'i-
gre, viajando em avião da F, onde estou. Alem disso, o Mi­

\'l'ln ilpreg0andu lJur ai que rcmovcrúr: os Iuuciouúrio-; puhiic..« qu.: 11;]0
A, B. cheg-ou ontem no", Rio o nisterio da Guerra está bem

rczarem pela sua cartilhú.
. ,

Pl'dl'l1tlCill l'�,'C'S cllgl'aç<lde,s. fllll' :1IT<)I:1111 gJ':llldl'Z:1 c prC',llgl'l que General Cesar Obino, cornan- provido.
11'!() possuem. d.u: li illI1JJ':·.':,;ltl :11) púhl ico qu« eles c,I:11) manobrnnr!o com dante da 3. a R. M., com sede, Chegam outros amigos e lhe
u uol il icn.

.

no Rio Grande do Sul, o qual indagam do ambiente no Rio
Puro e x ibi ci oui.sn.o. , foi recebido Ipor numerosas Grande. O comandante da 3. a.COI1l iss« :t C. D. N. 1](' rlaj:ü está prucuru n do' comp rouictcr o govôr-

11<> do di'. Luiz Gallotí i (111l'. coinc iodos sabem, a�sl\l1Jiu a Intcrvcu toriu d() amigos, entre os quais os ge- -F�2gião Militar repete que ali

1,,-:t�l<!O, p!)r dclc,,:nç<i,·, dI' ministro do Supremo Tribunal Federal, sr .. Iusl: nerais Eurico Dutra, Angelo vai tudo bem
Linhurcs, ]lar" ptcs id i r l' ]Jleild eleitoral de 2 de r'ezcrubro. Mendes de Morais, diretor das _ Ha ordem e liberdade, dis-

A opoxiçáo, i s!o é, "s u.hnistn«, por Ul!i:l questão de (i::'cél1cia, deviam Armas Coronel Bina Macha- se. Alude-se aos novos elemen­
t'�;p]�\.'ar {l(} 13(;VO, que o:·, :l,'II)1I"cillll'\]los pl'litici's de 2t\ dt, \)uluüJ'l: lüio

do, rep're.sentante do Ministro tos d,o'g'overno bo'aucho e {) Ge­
yil'J"llll, CEI also]tl'io, f:n'()l'cel'J' qu:Ii(II1Cr C"l'i-l'J1I� pa1'll<lJI'1<\.

Tlldo:; siío iguais j1!:r:11lIc :1 I('i. 'L,tI(J c qualqllcl' fnIlC;'lJl(lrio Jll,dt' ma- da Guerra, alem de outras
I n_eral Obino

dá as suas impres- Transc0rre llOja O ªnivena..

),i[c',lnl' public:\]JJ(·n!L:'l.s �e!l.'j ideais lH)liliclls, );(1]'(1\1C Il'lfl s;'rll L'�cra\'o::; pessoas gradas. Isoes sobre os seus componen- Ti� '_natalício da gentll senho,­
til' qll"llJ qllel' CfL1f! s(·':n. '... _ Após cumprimntar os pre- teso

.

. rinha Dora Mafra, aplicadaA Ti. D. N. fnzPIHlo lliislificit<:ÕCS, ('�,Iú lJrOCurunt!n dCSYi1'llJaI' ;1 Illlssao
sentes o General 'Cesar Obino _ São- todos homens dignos. 1 d UI' U

-

dri" dr. Luiz G,JJullí, que jurisla C(,JlJO é, niio se }lr{'sla para sell in<;lrllll!Cn- , .::t una o o egio ornçao e

lo politicn. Si "SSilll flir:l,"elltiío l'SlarhlllI ele óguas abaJ);() os ',Jbjcti\'os (jue ouvido !pela imprensa sôbre a e capazes. O Estado desfruta de Jesus.
inspiraram as Forças Arllladas,

, situação, disse apenas ,que era um ,clima de respeito e de auto-
('s carcomidos, n:lo mudando a SUH yc'lha JIlcnta]Jrlarll', an[;"; lllesn:o muito boa, quer no E:lo Gran- riãade.

. _

Passou on.t3m a data nata];,.
do resultadl) das c]cicôes, jú amcaç<llll CO!I( re'Jl()ç(�CS, jú illlilJüd�lm os cl('i-

de, quer aqui no Rio, como em O comandante da 3
..
a R.eg.lao cia do jovem Dalmiro Mafra.

ic-re, do intel'j'.lr CO;;1 surras de eh'ieoles, COITem casa ])(11' casa I'nzendo
.

cabalas inescrupulosas, fazcndo várias ameaças, caso \'cllhalll a YeJ1Cl'l'. todo O Brasil. Acrescentou que tem palavras de eloglO a im-

hlZClll coisas peior, 'l\le nos jnhibe. ele diZEr r,o IJ!·lblico. fiz�raotim81 viagem e aqui per- prensa da ,capital riogranden-
() ]J(JV() qlle os ,iL,lgut;. Qllr:lll não o,; conhece que 05 compre. , manecerá pOUCO tempo a fim se, dizendo:
(!lo "Jornal do POYÜ", dc lt:\j:li). .

de tratar de assuntos que di- "Os jornais de Porto Alegre
zem respeito á Região sob seu nunca criaram dificulldades á
comando. Terminou por afir- minha ação, Sempre procede­
mar que sempre foi de seguran- ram com dignidade e l�sura,
ça e tranquilidade a situação mesmo nos momentos malS CrI­

no Rio Grande, e continua a ser ticos.
mesmo até o momento.
Um jornalista indaga se o

General Obino venha ao Rio
sei- ministro da Guerra.

- Nem da Conchichma, de­
clarou bem humorado o Gene­
ral e prbssegue: - Nem penso
em deixáT o Rio Grande. Lá es­

tou muito bem e alem disso é
a minha terra. O militár, é ver­
dade, não se pertence mas se

me perguntar.em agora para
onde desejo ir, acho ,acho que

Atividades

PAlACIO o GOVE NO
Observando o seu programa Acolhido na sala principal

ele visitas oficiais, o sr. dr. pelo sr.· capitão Hércules Tor­

Luiz Gallotti, interventor fede- l'es Ferreira, comandante da­

ral esteve, ante-ôntem ás 15 quela unidade e demais srs.

hOl:as no quartel da 7a. Bate-: oficiais, foi em seguida s.

J'ia Isolada de Artilharia de cxcia. convidado a percorrer
m Costa nesta ca:pitaL tôdas as dependências, o que
lei A1í' s. excia. recebeu as con- fez, com grande satisfação.
dia tinên�ias de praxe, prestadas O sr. dr. interventor realizou

co por uma companhi�-de-guerra essa v�s�ta acompanhado. do

r, sob o comando do tenente As- sr. capltao Duarte Pedra PIres,
i siso chefe da sua Casa Militar.

. As 10,30 horas de ôntem es­

teve em Palácio uma comissão
de alunos do Curso Superior
de Administração e Finanças,
da Escola de Comércio de San-

FESTA DE SANTA CATARINA
As ti hora� _ Missa com canti-

cus, 'orações e pregação,
_

As 7 horas _ Missa de cOlllunhao
'-'eral elas congregadas ele N. S, das

))ores
.

Às 8 horas _ Missa das crianças
da catequese. Cánticos e oraçõe.s.
Pregação. ,

Às 10 horas _. Solene :Mlssa de

Pontifical, por Sua Exci�. H.c\'ma.

o Sr. Arcebispo Metropohtanü. Se­
rá executada pelo Côro da Catedl'al
e pela Orquestra SinÍÔ'nica a Missa

Salve Regina - Stehde.
As 16 horas _ a imponente Pro­

cissão oom a imagem de Santa Ca­

tarina, para a qual fo�am convoc
..

a­

rias, por ,edital da Cuna, e deverull
lomar parte tôdas as enttda�les c

instituições católicas da CapItal. I A
. - .

,

FESTIVIDADE DE SANTA COl11Jssao aludlda era. CO)11-
CATARINA posta dos srs. Procópio Dário

Santa Catarina, portadora da -du- Ouriques, Luiz Eugênio Beirão,
pia aureola do martírio e virginda- Rubens Lyra, Walter Kueuzer;
de roi martirisada aos 25 de novem-

Acácio Cabral Neves e Teobal­bro 'do' a'no : 307 no govêrno do im-

perador Maximiano. do Teixeira.
Para nós eatarinenses a festa de A turma, qne êste ano se

Santa Catarina possue Ulll sentiq.o forma, e .que é cronológica­histórico e 'cultural, além do senti-
do religioso. A graud-e martir de mente a primeira da referida
.\lexandrina teve, POl' cirounstân- Escola, consta de 22 diploma­
cias que 'seria ocioso r·epetir, seu dos.
nome ligado desde cedo, á terra

catarinense. Seu culto é antigo, no "

Estado, desde 'o po\'oame:,;to. Sob rpR'O' f�SSO'R A Da:sua especialíssima proteçao,: o Es-' .

L '"' Llado d-esenvolveu-s-c. De_scendente
de ,nobre estirpe e pOSSUIdora de r

t d
.

Cvasta cultura intclectual, SaRta Ça- t or e e ostura'Iarina e ,considerada a PadroeIra

dos estudiosos. . .

" ,Que os intelectuais se vallH�lll de

sC'u patrocinio 'nas lides estudl'Osas;
,

'qu-e a mocidade se socorra ?-e seu

'auxílio nas tarefas estudanhnas e

que. os :I)ieis vener'cm ardentell1'e'!1te
:1 virgem e martir, símbolo de fe e

Ide pureza, C estarell1üS a propagar

l!m� d.e:,oç.ão muito nossa. secular

"!.._b.l�r. .

ta Catarina, que veio convidar
o sr. interventor federal, dr.
Luiz Gallotti, para assistir á
cerimônia da sua colação de

gráu, e que se efetuará no dia
15 de dezem.bro entrante e, ao

mesmo tempo, pedir licença
para incluir o retrato de s.

excia. no "quadro" de forma­
t.ura que está sendo confeccio­
nado.

chegada recentemente de
Porto Alegre, leciona pelo
sistema da Academia Rio
Grandense, tratar na Victor
Mereles 10 sob. com a pro-

I fessora Diva Oorrêa Gonçalo
"'Aq.

(

FLORIANOPOLI� ---....,

Faz anos h' [e o inteligente
menino Rubens, filhinho co sr,
Porfir io Cunha. funcionaria
publíco estadua 1.

Decorre hoje a data natali­
cia da .exma. sra. d, Nair Gon·
lega, esposa do sr, Higino
Gonzaga, competente escrivão
do CiVIl neflÍl capital.

AUGUSTO BRESSOLA

Os jornalistas querem decla­
racões mais amplas mas o Ge­
neral Cesar Obino é objeto de

especial atenção dos Generais
Eurico Dutra e Mendes de Mo­

raes que o atraem para fora do
circulo que se fOTmara.

.

Em companhia d.o Geneml
Obino viaj aram sua esposa e

seu ajudante d.e ordens, Capi­
tão ,João Obino.

(Do "Estado de S. Paulo")

Está nesta capital o nosso
distinto conterralleo sr. Augus­
to Bressola, acatado industrial
e COffi< rJiante e prestig:oi30,
POlitICO do P. S. D. no dÜHrito
de Leão, Campos Novos, onde
gosa de geral estima.

AO P'U'BLICO
NOVO IIBR:'\RiO D:\ L 'NB,,\. CIRCiT l.t\R

No prop(�sito de melhor a tender ás nec�ssidades d.o
público, temos o prner do informar que, a partIr do pr6xI'
mo dia 26 do corl'f.mte, segunda-feira, fflfpmos aumentul' o

aúmero (lt? viagens dia rias na linha CIRCULAR.
Passará a vigorar, tambem, naq'':lOla data, o novo hc-

rário abaixo:
6,40 14,30
7,00 15,00
7,30 15,30
8,00 16,00
8,30 16,30
9,00 16,50
9,'.30 17,10

10,00 17130
10,30 17,50
11,00 18,10
11,20 18,30
11,45 19,00
12,00 19,30
12,20 2000
1240 20,30
1300 21.00
13,�0 21,30
13,40 22,00j
14,00 22,30

FJorianopolis, 23 de novembro de H45.
Viação FlorianopoHs, Ltda.

OSVALDO P. MACHADO
DIretor.gerente------------���.�------------------------------------

Confeccionam saus lernos na

VrAJAN1ES:
o sargentc: da Base Aerea

de FJorll1 nopolis, Manoel da
Paixão Tourinho, não teo,io
lempo da despedir-ss pessoal·
mente de pessr a3 de sua ami·
zade, o faz por nosso intermedia,
oferecendo seus pres�imos no

Rio, onde vae fazer estagio na

Eacola de Sargentos Especia­
lista8.
ENLACE

H.eaJiza-B� hoje o enlace ina­
trimonial da srta. Iolanda Sil­
va, filha da viuva d. Maria de
Mattos [Silva, com o sr. BraU­
lia Silva, filho do do sr. Ma­
noel S. da Silva e de d.lolao­
da M. da Silva.
Serão paraninfos por Plrle

da noiva no civil o sr. 0lin'
dino T. Paim e sua esposa d.
Marina Machado Paim, e n8

religioso o sr. Antonio O. Dl"
mingues e sua esposa d. Dal-

:;

cides Domingues.
Os padrinhos do noivo no ato
civil. serão o sr Rodolfo Costa
Fartado e d. Alaide Ferreira
e no religioso o sr. Wilson
Chaves e d. Adelaide Chaves.

Alfaiataria Fornerolli
Serviço rápida e garantido - Rua Tiradentes,. 8Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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COMOSOMOSVI TO
meia horas de uma manhã escolhi um daqueles carros. cinema, teatro, campos de d6'S­
úmida e escurecida pelo ne- Subi, abri a portinhola e... portos, biblioteca e um apare­
voeíro. Na estação, adquiri o um quadro contrístador depa- lho RCA, potente, que transmí­
bilhete passagem e procurei, rou-se-me aos olhos. Homens, te, por dois autos-falantes mú­
acomodação num dos vagões i mulheres e crianças leprosos sícas e notícias de tôdas as par­
Notei que existiam dois carros eram os passageiros destína-. tes do mundo.
pintados de branco. Descorihe-] dos à cidade-colônia do Prata. I R:2cordo ainda as palavras
cedor dos costumes da

.

terra II Horror e piedade, foi tudo o

.proferidas pelo prefeito, um jo-
� --

f- f\iie'- '1"':'"4�15-1 ���c���tid;'P���O���al!;�ü��� I F-e-'-t-iV-'·-"-:l-d-e-d-e-·-S-;:a-n-t�--(-::J-t-,a-r-;n-�_'__-V_;'i-rg-'Ie-m--'
'�

,il'U ,) trai os meus sentimentos. Os; � II Uu . UI �i U I;.J un}, i .'

, infelizes filhos da desgraça bai-I M t" P'"
·

di A
·

'I '''� �A,.lm xaraI? os olhos hu:nilhados.l, e ar Ir, atlfOtr

..

ra I,

a, rq.ulocese.

"2:1 � Tardiamente eu reagira quan- _

. lIlI.1'O"17�':neQO d? procurei dal�-lhes um bom Aviso e C()DVOca Irao...... 9' IDoJ..TJa U dia mal balbuciado. Depressa, .

' !t, ,

abandonei o carro velho todo De acordo com a praxe estabelecida, celebrar-se-a no dia
de branco que em breves mí-] 25 do corrente, feriaào estadual, por decreto-lei de 12' ele julho
nutos iria' rolar pelos trilhos de 1938, a festividade ele SANTA CATARINA, Virgem e Mart ír,
cantando hO barulho de suas I Padroeira ela Arquidiocese e do Estado, pelo moela que segue:
ferragens a fúnebre canção de'l _ .10 - Às 10 horas, solene Missa de Pontiücal, por Sua
mortos-vivos. Nunca, porém, I Excia. Rev.ma. o Senhor Arcebispo Metropoljtano. '

perdoei a mim mesmo a mise-I.. 20 - As 16 horas, Procissão com a Padroeira Santa Cata­
ravel fraqueza de não ter sido, rI,l1:=t, para a qual .�Ol1VOCO tôdas as el1_tidades e instituições ca­

digno ante o infortúnio daque-! tólicas desta Caplt�l, que nele deverao tO�lar Iparte,. designa­
las criaturas. Compreendi -

l darnente, pela seguinte forma e nesta mesma ordem:
com

..

o chegava t�rde a c?mpre� I. CI':lZ Pr�cessiollal, ..

Grupo de Al1�inhos, instituto, Coraç,ã�o
ensao - que nos, sadios de d� Jesus, Asílo

..

de Orf'âs, Congregação da .Imaculada Conce i­
corpo, estamos aquem da gran- çao, Congregação de Nossa Senhora das Dôres, Associação
deza moral dos que foram es- de Santa Teresinha do .Menirio Jesús, Damas ele Caridade.
tigmatizados pelo mal de Han- ,Apostolado do Monte Serrat, Apostolado de São Luiz, Aposto­
sen. Eles, embora tudo perdido, lado do Menino Deus, Apostolado de São Sebastião, Apostolado
aceitavam com sobranceria a de Nossa Senhora do Parto, . Apostolado da Catedral, Ordem
condenação. Quasi sempre não Terceira (Senhoras), Abrigo de Menores, Colégio Catarrnanse.
se queixam, Esperam que um Liga de São Pedro, Congregação de Nossa Seuhorg -do BOD:l;
dia possam voltar às cidades Conselho, Congregação de Nossa Senhora do Destêrro, Irrnari­
v!vendo junto dos entes

.que-I
dade de Nossa Ser:h..

ora do .Monte Serrat, Irmandade de Nossa
ridos. Senhora da Conceição, Irmandade de Nossa Senhora do Parto.
Lembrei-me, então, de que' Irmandade de Nossa Senhora do Rosário, Irmandade do Espí­

na minha mocidade um gran-
I
rito Santo, Irmandade do Senhor Jesús dos Passos, Irmandade

de desejo me empolgava: ser
I
do Santíssimo Sacramento, Ordem Terceira (homens), Ima­

médico. Dedicar-me à ciência.' gem de Santa Catarina, Revmo. Clero, Palio, Cantores, Bandas
Curar o corpo de tantos infeli- de música, Povo.
zes que formam o- esgôto das I Antes da supra mencionada hora, as referidas associações
cidades. Procurar as choupa-, e entidades se reunirão dentro e no adro da, Catedral, aguar­
nas dos pobres e de lá arran-, dando cada uma o lugar que lhe fôr reservado e competir no
cal' todos os sofrimentos, Pcn-] prestito.
sava - como era bom pensar I Cada associação deverá apresentar-se com os respectivos
a:,sim -- que ?,médico n.�o �e- i estand�rteB e c1ist:itivos. São permitidas crianças na pl;ocissão,.
via mercantilizar a ciencia.: se vestidas de anjos, para abrir o préstito, que desfilará CON­
Porém, todo� os. ,sacrifícios. do, TINUA e LENTAMENTE, evitando-se as interrupções na,
meu bom pai e tias foram im- J marcha.
profícuos 11� acal�:r:t�r m,eu 1 '. ..Os fiéis _e famílias que não puderem acompanhar a 1)1'0-
grande desejo. Iniciei muito cisaao, deverao postar-se nos passeios das ruas do trajeto para
cedo a luta pelo estômgao. J assistirem a sua passagem.

-

.'
'

O fator econômico prepon: Os colégios que aquí não estiverem especificados tatn-
derava. Nunca esquecera, po- bém foI"lnarão' ao -Iongo dos. passeios.

,

rém, o que eu quis ser. Porisso, I· ° prestito obedecerá à direçã; (lü·-RevlllO. -Côlieg6--Frecle­
vendo de perto aqueles corpos i rico Hobold e seus auxiliares e observará o seguinte Jtínerá­
disf�rr::-e�, purulento?,. s�n�i-I rio :

me infinitamente mais r_niellz, 1 Praça 15 de Novembro (lado do Palácio), ruas Felipe
porque exerço uma função que. Schmidt, Deoeloro, Vidal Ramos, Arcipreste Paiva, ��,!'aújo Fi­
somente tem o valor de acen-! gueiredo, Padre Miguelinho, Anita Gal'ibaldi, Avenida He1'cí·
tuar no individuo a arrogân- lio Luz, Tiradentes, Praca 15 de Novembro, Catedral.
cia dos privileg�ad�s. .Ultin:�-I As varas do Palio 'serão carregadas pelas meretíssimas
mente, em Flonanopolls, VISI-, aut0T'idaeles ac1.rede convidadas.
tei o lepro�ário C�,l�nia Santa I Para a'solene procissão;convic1am-se todos os fiéis é a ;po·Teresa. FOI uma VIsIta de

al-\ pulação em geral.
gumas horas. Sendo costume, aliás muito louvável e piedoso, enfeIta�
E quando de lá sai, ,trazia I r�m e ornamentarem os Jiéis as ruas e praças._em circun�tâ::l­

comigo a certeza de que aque-! C,las semelhante.s, o mes�no se espera, por ocaslao. d.a. proclssao'
la obra mostrava o desvêlo do de Santa Catarll1a, glOrIosa Padroelra ela Arq�llc1lOcese e .do

poder público na grande obra Estado.

social. Escutara as palavras Florian�po_lis, 20 d� n�vembro de,1945.
sinceras de dois cientistas que Da COl1llssao eS],Jeclal etc Sua Excla. Revma.

dirigiam a Colônia Santa Te- l\'IO�lS. Ha!Tj' BaueI', Vigário Geral.

I �es� Adalberto, Tolentino, per� I Jõ-ão-Z'enon de F\1rrêini· ,--
-

)T,;.'\TA J�f,G)'�ih��!i,bAÇÃO E--

I
� �ucano, e Ho�ero Gomes, I Bd' S h .

J'rort','sos el/1 paula, para ,in{"amrl1fo'
mmeIro. "Nesta CIdade somos aD eIra e en ora par ALES Dl� l\OVE:\-1URú

,

'do f -" '" o" i t' '1 ao se' 's par"! t·0S '. /)ú, ]0, ás 14 horas
nos, me ICOS, en ,elmeuos e lt- ':' , le pam s 1:1. t: J \". Proc, n. JCJ·106/45 - Heclamante.: A1113ro
mãos de caridade' os únicos I "e amigos o n'1"cimer t'J de Coce':", .I:ec'!artlad_o:, \Valle,' Castro & Cia,

, 1" J \ �"j .�. GUJeto: .)01)0 salano de convocado.

dcelntdes, ..

Sofremos do grantde, sua pilmogenita i 1'1'00, n, '18i�25!5 á."__l�:�f�'�;ante Geraluoma ,e nao poder curar es as LEA TRlf'E í T�i,eil·a d,;, Sento" Reclama.da: Cia, ele T11'
criaturas Mas pelo que você

�
.

\..
, cJú�tri"s Gcroi., Ohras e 'ferras S, A. Objeto:

vê procu'ramo� 'dar-lhes uma occrrido a 17 do corrente. AVI,cy,prmo,
Dia �!, 6,\, 14 {/Oras

'd' Ih C t Fpoll's P,'oc"s�s ns. ,rCJ,89/4S, 89.'\/45 e 89B/45
i VI A� me" ar. onA amos conl o,

.,

'. -, Reclamante" Edgal' Scheidt, Geraldino Ila

apo Od' t
I Sih'a Filho e l�Jn\dio Camilo. Rec1am�clo: �[a1.\-, 1 e um governo que ra-j riri" Joaqnim, Objeto: S31ários..

balha mllito neste setor Fare t MOVEI S Flcri:J.nópolls, li de novembro de 1943.
,

•• ',".-I' Antônio Adolfo !.isboa" secl'ctárib,

��Se ���O:!�����n�r��ea d�= I Verdem.se móveis de (l11srto I
Visto: Frann:-','(�a!J,·s Rtis,.pres.,Jentc,

remos aos nossos internados, para casal completamente novo

I Alug� se
'

tôdas as formas de distração I de imbuía compensada c com ft. __ .

.

,

que êles teriam se não fôssem 17 peças. i Qllll oor-t'5 m entrada inde�
doentes", I Tratar á Avenida Herci!io. peudente A' tratar na rua Vi-
De fato. Na.quela Colônia há Luz 53. ;

tor Moil elles 42,�__�__�U�m�.�fi�lm�e�a�r�r�eb�,:at_a_d_o_r�e__r_?��_a_n_t_ic_o_'__���1
---�-

SEDAS, CASEMIRAS E L�S

SANT ..CA�A
O R L A N DOS C A R 'p E L L I

Rua, Cónselheiro. Mafra 36""Loja e sobre loja"'Telefone 1514[rêde (interna
Caixa Po�Ja', 51- "", tnd. Teleg.: "SCARPELLI" ,,- fforianpolis

Sob o título "Piedade, não! ",
o Jornal do Comércio, de Recife
inseriu o seguinte artigo de Jo­
sé G. de Andrade.
Mal 'chegado a Belém do Pará,
tive de viajar num dos velhos
trens da Estrada de Ferro Be­

.1ém-Bragança Eram cinco e
,_--_.-., . ..-.:...:..._._-_'-_-_

Dttje - A�s,:» flI 7�!IO ROR."lS -- Drlje
Ultimas ,Exíbiçõ�s

Um espetãculo .naravitnoso e rômantico.
A força dramatica, toda pujança de emcção de �f!1
dos mais bélos romances destes tempos. magnili­

camente traduzidas num filme ínolvidaven

PassadoNa Noite do
RONALD COLMANN _' GREER GARSON e

,

SfJLANA PETJ?RS
.

Viveu tres anos horriveis sem se lembrar de nadar"
e ela foi torturada por tres anos mais que jamais

esquecerá' I

Um homem do mundo desvendando o ·presente pa·
ra se lembrar do passada!

NO PROGR t\tv1A:
ANOf'\IMOS DA Af<TE--Nacior.al DFB

CENSURA LIV'R:e;:
Crianças maiore s de 5 anos poderão entrar acampo

UoIfl Jiiellô fjãQt de 5 hfU"O§ . I
PH�f;nS: Cr8 :],00 e 2,40"-lmp. incluso t
AV'150 Este filme não será exíbido em

III .,MATINE'E--Portant0 HOJE. á., 5
e 7,30 horas-Ultimas e definitivas EXI' dIÇõES.

XV
horas.-HOdE

CINE
HO.JE'-A�!iI 4 ..30 e 7,:10
l-FILME JORNAL--DFH
2--ROD CÁMERO� o n.a.s destemido «cow-boy-

·CARA A CARA
Um western de torcidas eletrizantes

3--EOWARD G. ROBINSON--RUTH WARRICK
e 80B HAY:\1ES em

Mr. Winkle vai para a guerra
Uma corrédia fina e divertida.

4-2'. e 3: episóc!ios do sensacional e eletrizante
seriado produzido até hoje:

o Fantasma Voador
com Tom TYLER-jeannes Batrs. e ACE: o cãe sabio
\

iDlpróprri!l} ,.fé 14) an08
Preeo únl,eo CrS 2�40 (com impo8to)

Domingo--Simultaneamente--RITZ e ROX\'

Desde Que Partiste

'FO'RA
vem doente: "Nós, leprosos,
não queremos piedade, Preci­
samos sim, que vocês das cicia­
ds se 'lembrem de nós como

partes da humanidade. Preci­
samos da amizade verdadeira­
mente fraternal de todos voces.
Piedade, não!"

,
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LIRA TENIS CLUBE'-Ola 26, segundalllfeira, solrée elO ho�eDa ..

geDl ás Dlagistrandas do Instituto Coração de Jesús. A entrada
ómente será perlDitida aDI - sacios do Lira e aos convidados,

DR. AGRIPA FARIA DR.. HENRIQUE STODIECK
Membro dos Institutos de Direito Social Brasileiro e Paulista,

,

lente da Faculdade de Direito de Santa Catarina
ADVOGADO

PHAÇA 15 DE NOVEMBRO N. 1 �,
SALA 3 ,- CAIXA POSTAL - 8(j

RUA .JOAO PINTO, 7

Moléstias do estcmago e intestinos - Regimes alimentares -

,

Diabetes - Obesidade - Magreza.
Coração e vasos - Eletricidade médica - Doenças de senhoras

- Doenças nervosas e mentais.

\

--I

ln
(//li-

I t UI PCOID
DE

:_ ::."

III-

I j �

n
, I

\.<.:..

Vende.se
Um lote de terreno com 10.x

30, á Rua José Boiteux.

II Tratar na Alfaiataria Ca·

1_
mar g J, Rua Conselheiro Ma-

I fra n. 43.
'

,

Ventiladores
Vendem-se dois ventiladores

I, I
electricos, g 'andes. para cima
de mesa ou parede, sendo um.

II oscilante" proprios para escri­

/11 toric, barbear-ias, cafés, etc.

� Tratar na Tua Almirante La ...

mpQ'o 15.
MM

IrmãosTrê
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Chefe dos serviços de tisiologia do Centro de Saúde e de

Hospital "Nerêu Ramos"
Curso de aperfeiçoamento 11'0 Hospital S. Luiz Gonzag.a, de São_
Paulo - Ex-estaciário do Instituto "Clemente Ferreira", de
São Paulo - Ex-médico interno do Sanatório de Santos,

em Campos do Jordão

CLINICA GERAL - DIAGNOSTICO PRECOCE E TRATAMEN-
. TO ESPECIALIZADO DAS DOENÇAS DO

APARELHO RESPIRATóRIO
Consultas diariamente das 3 ás 6

Consultório: Rua Vital' Meireles, 18
Residência: Rua Esteves Junior, 135 - Tel, - 742

Cãrro de praça.
Vende-se um, em perfeito es­

tado de conservação, sem os

cavalos. Preço: Cr$ 6.600,00.
A' tratar na rua Esteves

Junior, 126..

---------- _. __ ._-_--

J
-. 1111·11-

.. "",

Sensacional
INVENÇãO

pena de escrever

substituida por uma

esfera de aço
.

Catarina:

IRMãOS

VI.SQ

JAS CANETAS TINTEIROS paRAM SUBSTITUIpAS PELA

NOVA E MODERNISSIMA .Canetasl,Blrome»

VANTAG�NS StM SIMILAR�S:

Avisamos ao povo de Florlanopolis, que por mo­

tivo de mudança da cJoalheria Esmeralda>, esta Iniciou. a

malar llquídaçãe no género levada a efeito nesta Capital.
Todo o STOCK ser' vendido multo abaixo do custo atual.

Crtstaes, porcelanas, pratarias, objetos de adorno, reloglos
das mais afamadas marcas, por preços inacreditavels.

A Ilquidação será somente no mês de novembro.

. Éscreve ço.. tinta que seca imediatamente.
asereve cento de horas continuas sem reencher.

:Eái copias claras em carbono.
Dão borra, não suja os dedo» nem a tampa.
Nllo tem penas com pontas para ent?rtar.
::Nspeeial para assinar sôbre astampílhaa.
·E. S. pode voar com a cBIROME� 110 bolso a. qualquer
·Vti'tude.

Distribuidores Paraná e Santa

'FIUZA LIMA &

,&NIJN(;IEM EM
AGAZE'TA r I a c i'� o M a f r ã

FLOIUANOPOLIS

DR�SEITE�GUSMÁÓ

Vende-se· uma pro­
.

.

príedade.
no Estreito, extremando

com a chacara do dr. Falvio
Aducci, com 66 metros de
frente, por 200 de fundos,
dispondo de esp'endida agua
e arvores frutíferas, A' tra­
tar com a propríetario-Fran­
cisco Teixeira Borges - Vila
Balnearia-Estreito.

Rua Felin.e Schmidt, 34-Fone 755 BAZAR DE MODAiJ
Vendedor por conta' própria dos trajes sob medida!!

para homens e senhoras das

MODAS GUASPAFlI
a maior casa do Brasil no genero-fundada em 1896�.

A tende encomendas dos mais simples aos finos, ínela-
sive Smokings.

.

TRAJE MELHOR PAGANDO MENOS.

<(,ons, Mafra, 34

Compra-se má��t
na SINGER de pé para cos­

tura. Tratar nesta redação.

DR. POLYDORO S. THIACO :
.

, -

..r'
V

Médico do Hospital de Caridade de Florianópolis - Assistente
da Maternidade ..

-. CLíNICA MÉDICA EM: GERAL - PARTOS .

Doenças dos orgãos internos, especialmente do· coração ',e-/dás
.
artérias - Doenças do sangue e dos nervos.

Consultas díáríamecte das 15 ás 18 horas
ATENDE CHAMADOS A: [QUALQUER HORA '- PARTOS A

DOMICíLIO OU EM MATERNIDADES
CONSULTóRIO: Rua Fernando Machado, 16 Fone Manual, 702

RESID:f:NCTA: A. Trompowski, 62 - Fone Manual, 667

A pedido de inumeros fregueses, a nessa grande Irquidação continua até 30 de Novembrl­
i,��,olDeçou a grande LIQUIDAÇãO SEMESTRAL da popula:r e ee-

.1IIbedda C seu. .

Cam II grande rem.rc�çãD de pr·eços de "FIM. DE ,ANO"
;Entregamos ao publico dura.rite este mês todo o nosso. colossal

stook, por ,preços verdadelf-amente· ROPU.LARES
;'Fazendo já suas compras. V'. S.,ganhará uma diferença superior a 20 ·t., aproveitando a remarcaçãopor

,

Preços muito j redu�'dos
·Sedlls BSyOD8 lls88 e estampadas., ree�belDo8 um ·Uodo

.

e variado sortimento, 8S ultimas Dovld"des, e_
�Jfadrf)Dagells desde 12,00 até iJO.,OO-Mei ..s espeeialme·nte para homens, a DOSSII CoAS" é a que poss:lle •

maior sortimento dR eldade, pelos menores preeos

VEJAM OS PREÇOS DE ALGU-NS ARTIGOS:
Guarnições para jantar cores firmes uma 35,00 Murlm de cor, liquidação somente este mes mt. 6,11

,'I.umier lavrado Iara. 0,90 meto 28,50 Guarnições para jantar cores firmes uma 32.00 Tecido para -cok hão larg-. 1,40 mt. 12,00
L,eite de rosas um 7,50 . Capacetes para rapaz de 32,00 a 35,00 Zeflr listado mt. de 5.00 e 5.50
Sabão Arlstollno um 4,50 Melas listadaS para homem o. começar de 3,00 -Trtrollne listada e xadrez, cores firmes mt. 10,00

. Quina Petroleo San Dar um 11,00 Agulhas Slnger legítima uma 1,00' Brim cole�lal mt. 6,50
Loção Brl'lhante um 10,00 Lã bahiana todas as cales uma 2,00 Brtm escuro para calças mt. 6,80
Tateo Malva pequeno um 3,50 Camisa com gola de cor para homem uma 18.00 Tecido xadrez, cores firmes mt, 8.0u
"TIl1�co Malva grande um 4,50 -Camisa com gola de cor pua rapaz uma 12,00 Zeflr listado, :art. extra enfestado mt. 7,50
Talco Jhonson pequeno um 480 Camlsa Socega Leão para homem uma 950 Opala IIs&, art. fino mt. 680
Talcn Jhonson pequeno um 7,80. Camisa Sccega Leão para rapaz uma 750 Opala lisa art. fino largura 0.80 mt. 8,50
Sabonete Salva e Lllebuoy um 2,00 Jogos de couro para homens a começar de 15,00 Cobertores PI bebê de .12,00 e 16,00
'Sabonete Eucalol caixa 6.50 jogos de couro para rapaz a começar de 10,00 Colchas para casal art, superior uma 48,00
Sa,'!ilonete Nobis caixa 2,00 Camisetas de melas em cores pi senhoras uma 12.00 Colchas para scltelros art. superior uma 38,00
G1'eme Rugol pote 1l.()O Casaqutnhos de peluda lisa PI bebê um 5,50 Colchas brancas para casal uma 3900'
Creme de alface tubo 7,80 Casaqulnhcs de pelucia estarnnada pi bebê um 600 Cclchas branca para scuelro uma 34,00
'Oieo Dagele para bronzear vidro 16,00 Casaquinhos de malha PI bebê um 5.50' Colcha de seda branca Urna 95.00
IBaton Colgate um 7,CO Casaquinhos de malha lisa PI crlaoça um 8,00 Colcha branca toda de seda art. superior uma 160,01»
,'Halon Zande um 4.00 '

. 'Capas felpudas para bebê um 29,00 Colcha de seda art. novo de 12000 e 170,00
'Baton Mfthel pequeno um 3,50 . MacacOes de malha para crianças uma 1500 Cretone branco larg. 2.20 mt. 22,(0
:Bo:tton MJchel grande um 7,50 Macacões de malhas cl blusa. para criança um 2400 Cretone branco larg. 2,00 mt. 20,00

.

I
Pasta squibb e Acelylarsa·n uma 4.50 Calças de malha PJ meninas uma 5,00 Cre tcae branco larT{. 1,40 superior mt. 17,00
;Pasta alvldente uma 300

.. Sembrlnhas modernas' de seda lisa Pi sra, uÍIla 68,00 . Cretone em cores larg, 2,lJO mt, 2200 -

Pasta Eucalol uma 3,50 Cintos estreitos para senhoras de 4,00 a 5,00 Cretone em cores larg, 1,40 mt, 18,00
,Gramplnhos caixa de 1 grosa 7,OS Mal&tlnhas PI trabalho, a mais bem acabada a co- Cretone branco tipo linho larg, 2,20· mt, 26,00
·Tell'nlnh''tls granlté PI rapaz um 2800 meçar de14,OO Cretone branco tipo linho largo 2,00 mt, 24.00
Vestidlnhos de granlté um 2800 Maletlnhas poria ·Ianche uma 12,00 Cretone meio linho .larg. 2 20 mt. 34 00
1tillmina gilete azul 112 dezena 4,50 Blusa branca Ollmplca para meças uma 1400 Toalhas para banho a começar de 15,00
'Tecldo 1=1 colc'ia 4,50 Camlsas grossas cinza para homem, uma 16.00] Toalhas para rest r a começar de 3,50
Camisas de Jersey (reclame) uma 29.00 Rendão em todas as cores mlr. 7,00 Merlnó prete larg. 0,80 mt. 1200
iCarnhas cl malha furada DI verão urna 2g,OO Atoalhados em cores largo 1,40 mt. 13;00 Crepe preto larg. 080 mt. 12.00
1!Blusões de jersey para homem um 39,00 Atoalhado em cores larg. 1,40 art, extra rnt, 1650 Cuecas de cretcne branco reclame uma 9,50
,}o2os de Jersey finíssimo para senhoras um �9,00 Atoalhado branco targ, 1,40 extra fino .rot. 17,0€1 Lenços para homem a começar ds 1,50
;Atoalhados 'de veludo art. fino um ]40,00 Opala esta-mpada (Preçe de alto atacado) aumente A'godão larg. 1,40 mt .• 4,00
;Ji.toalhado Damasco art. extra um 95,00 este mês mt -6 50 �

..

Brim Id. mt. 7 00
_,

;!guarnições plntadãs ti desenhos de frutos uma 4800 Opala estampada larg. Q 80 mt. 8,50 Linho e seda de tsdas as cores mt. 23.00
'GuárnlçOes para jantar cores firmes uma 4500 Opala Nova Amerlca larg. 0,80 o que ha

..
de melher Babadores de organdy de. 6 00 e 7.0Q

�arnlçoes para jantar cores firmes
•

uma 40100 . para crivo mt. 1!j,50
. Es!aje S c<lrnpletos t: Iglenlcol um 15,00

•

Centenas de outros artigos, estamos vendendo na mesma base de lucros dos preços marcados aC:lI'ua
"(:GDV Ida",o8 08 n08sas anteveis freguezes tauto desta caplta. eODlo do interior do Estado" para �Olil f.ze·r
lll_a vlsll. afim ,de poderem ápreelar Q ..teo 8ortimento em sêda8 e teeldo8 de algodão 'reeelD ehegad••
.Aprove!te fazer suas· CQmpras de FIM DE ANO gosando as vantagens oferecidas peJo já tradicicmal acontecimento de Florianopolis . que é ii
.. segunda GRANDE �IQUIDAÇÃO SEMESTRAL DE TECIDOS .

..

-

.

da CAS:A DAURA'-RuaFelipeSchmidtu·,lg
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Não percam esta grande oportunidade
�batirnentos de ·30',., �obre todos os

artigos por motivo do balanço .. Entre.-·
gamos ao publico durante. este mês

todo o' nosso colossal stock por"
preços muito reduzidos

'-: . ,

"
, T L' de JOSE' WADI,CHEREM

ce n c u e s e

'1

Com prêmios em mercadorias no valôr de

8.000,00
Quantos biscoitos

posto em nossa
F",.ça a 5U. c:ompra e dê D palpite, c.n didatanda-se

aos' beli,ssimas prêmios que s••�h.m expast�s.
CàdaCr$ 50,,00 eancolDpras dará direitoauDla inscriç,ão

i,.,j.... '.

\;'lit'''!''",e

MORITZ contem o vidro ex­

vitrine? '

R e:'J O j O a r í a "R O'y
..�

A maior casa do Estado no gênero
:3 ".." TRA.J NO"":3

L"
. \

C-AS
i3)

Laque de 12,00 por
LIsa a jour de 12 por
x.adrez de 12 por
LIsa Mangol de 17 por

, , " de 20 por
Fusctlne de 25 por
Parou de 38 por

" de 45 por
Estampado de 22 por

!Estampado 1,200 mts de 30 por
Bstampado de 42 por
Estampado de 48 j or
Lumíere 90 cm. Larg. de 28 por
Ltnho de seda de 30 por
Talfet6 liso de 18 por

" xadrez de 18 p-or
" chamotcte de 25 por

. tinguie de 25 por
.

Veludo liso ce 90 por
Cbttao de 7,50 por
Rendão de 7,50 por
Voil 1,200 mts, de 8,00 por

Opalla lisa de 6,50 per

Vejam as preços de alguns artigàs:
Seda Ra ion Opala sapo de 8 50 porll 7 50 Ternos PI crianças de 42 por 32 OG�'

Morim peça 10 mts. 42,00 Ternos de casemtras pI hornensde 220,00 por 170,00"
10,00 Medm art. superior 6.50 Ternos de casem Iras pi homens de 320,00 por 250,00-
9,00 Marim Ave Maria 7,50 Ternos de casemlra p homens de 530,00 por 380,00
8,50 Trícoline PI camisa de 9.00 por 7,50 Casaco de la pl senhoras de 400,00 por 350.0(}�
13,Og Trlcoline Pi camisa de �8 por 13,30 Costume de lã PI senhoras de 600.00 por 480,Q"
16,00 TricoIlne America Fab-rll de 21,00 por 18,50 Capas ChantolJ de 480, por· 350,00
20,00 Fustão estampado de 15,CO por J 2,00 Pijamas feitos de 120 por 95,00"
32,00 Brins listado de 9,00 DI r r.so Camisas PI homens ele 6500 par 5500
38,00 Brins luparior de 1300 por 10,50 Camisas PI h crnens de 90 por 7.5,00'
1600 Cretone larg. I 40 de 1800 por 15,00
25,00 Cretone larg. 2,20 de 25,00 por 22.00
320-0 Colchas Ma&arazzv, casal 52,00
38,00 Colchas Matarazw, solteiro 42,00
22,00 Colchas de veludo 65,00

.

25,00 Colchas de seda 11000

'13,50 Colchas de seda superior 175,00
14 50 Teddo novidade 15,00
23,00 Pano Amerlcano peça 38,00
19,00 Pano Infestado 1.50 larg. peça 145,00

80�OO Pano Intestado 2,20 larg. peça 175,00
550
6,50 Roupas felt••
6'50 Corte de casemlra de 420,00 por
5,50 Ternos p crianças de 30 por

Calçados

.

369,00
25,00

para homens reclame de 50 por
para homens forma holandeza de 100 por
J)4Ira senhora por
para senhora por
pare senhora por
para senhora. por
para senhora por
p�ra senhora por
Sandalias paI a meninas
Sapatos para meninas
e mais diversos artigos que
por falt,3 de espaço,

45,00"'
85;OO'�
35,00
5000-
75,00
95,00 .

98.00
'

90,00"
25.00
35,00'

deixamos de menctenar

I, -

I

Clinvi'd.mas as nassDs' ama••is ,freguaze. l.nID dest. capital
cama' da· interior da Estada para nas fazer uma· "is"ila, .fi ... d'.'

gazarem .5 ••ntagens aler.cid•• pala já tr.di�ian.1 .cante-
cim.nl_1I Cal·a �AT�� ..Bua ,Felipe ··Sc:bm.,I�t N� 2,0•

.-
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no Lira, a gran�iosa ft sla
P{imneril

D

o

:Figueirense. Colegial, Avaí, Bocaiuva, Figueirense e

,:Olimpico, serão os prélios de amanhã (final) no grama­
do da F. C. D., H eampecnate amauertsta.

"o Ubiratan
::n,18 Clube, uma soirêe dansante, na qual

virá a Flori
03 maios esportivos da cidade andam revolucionados com I -- -- --

.

ll2 auspiciosa noticia, de que o grelDio americano, da Capital O QUI TETO OiR: Rspubllca, pretende realz ar, quando de sua passag rm pa-
::' P: Porto Alegre, algumas partidas nesta capital, com um clu-

,

'

'E citadino e com o selecionado ílhéo.
,

-

Seguiu ontem com destinq a -------------;;;;;;-----------
•

Esta alviçareira noticia, ainda não está de tojo con- Joinvile, o quinteto dê bola O RIVfR PL AIS: VIRA' AO' BRASIL. Í[:'mada, motivo porque damos á publicidade com re�ervas. ao cesto do Lírá, campeão da � L
São nossos votos para que se torne em realidade es- cidade de 1944, e Que naquela

�e avento, pois, só assim teremos a oportunidade �e aplaudir cidade enfrentará o America,
o Amarica, que tão brilhante e performance» cumpriu no carn- campeão local, em disputa do

-Ór Donato carioca deste ano, e que couta entra nÓ3 com uma cotro mâxim ·.estadual de 1944,.��'ande torcida. 'numa seria de. melhor de três.,

Aguardemos, pois, o resultado. O primeiro encontro, ferir-
se-ã hoje á noite e o segundo
amanha, provavalmente á noi-

te'F�Y�P;�es são os nossos QUEIMADAS ASARQUIBAN,_·
votos.

. CADAS DO ESTADIOlDf LIMAWilson Abraham LIMA,23 - Elementos exaltados, apôs o jogo São
R t n d Ca 't 1 da Re- Paulo F. C., 110 Estadia Nacional, queimaram jornais e in...

bl�'ar. oud a

r .

pi a a. e cendiaram cêrca de 30 metros das tribunas populares, daqus-pu IC I, �?n 3 ora a �ass81o, le estadia causando pre] uizos consideraveísvelo aVIa0 da carreIra da '
,

.

---_';'--=D=-lI'-'e-t-o-r---F-LA-VI-O-FERRAlt---�I------ <Cruzeiro do Sul', o nosso

p c..-Redator - Waldir de Oiiveira Suto. ��e����p: ��S�j����re���:�?t� . asses ri slmos
san Abraham. .

E. C., fará realizar hoje á noite" nos salões
a

lira Te­
Rainhaelegerá sua

,

menca n polis
LI A SEGUIU

BUENOS AIRES, 23 - Foi aceita a proposta do
Palmeir-as F. O., para o Rívar Plate, lidar do campeonato
argentino, fazer uma temporada, na cap'tal paulista.

A delegação platina partirá a -4 de dezembro para
extrear DO dia 6. As outras partidas seriam realizada a 9 e
a 13.

.

Ainda hoje, será dada s polavra final sobreo assnnto

RIO. 23 - Danilo e China, do America, estãs sendo
cubiçados pelo Fluminense, mas, estão ambos presos ao gre�
mio rubro, até dezembro de 194.6 .

.

O América, enrretanr , cederá 03 <passes- dos dois
rubros, mejiante o pagamentojde um milhão de cruzeiros.

A data de hoje é de festa para o esporte barriga- á \'el1da na farmacla N··ORO
�

A a---O"'--"J-'O'G li.RA''�erde. E' que nesta data assiuala o aniversario
. natalic:io do

K"
�1�1��ag.o�!dadãO-esporLi5ta sr; Walter Lmg, vice-presidente

"NELS.ON'9 NA "COPA ROCA'�-..
. Cirlarlão honesto e culto, amigo sincero e batalhador ,,-

-::Jicansavel do desporto catar-inense, Walter Lang, fez-se estí;
.

PADRE CtEMfNnI...
.

t .

S. _PAULO, 2� - O famoso ::'lalf.esCJuordo. do �lo Paulo':;:�3do por todos aquetes que com ele p�i�am.. .' F. C., 'nao poderá jogar na <Copa Roca>, pois, ainda nao
Na passagem da sua data natartcía, o digno .

e .Ilustre .' aetirou o aparelho de gesso do braço. Noronha, porém; este.
::r:ittalicilnt€; será por certo, muito felicitado por seus inüme- O Revmo. Pe. qIemente.. com- Jnimado para os outros compromissos.
:'.% amigos e colegas. pleta hoje, a avançada idade de Ialto funcionario do Banco do Brasil, Wa1t31' Lang, 74 anos de existência. E que
;:<ü corno nos esportes; tem sabido se Impor á estima de seus. exístêncía. Sómente consagra-
�J·lega�, que o tem em grande admiração.

.
da ao bem do próximo.

t:A Gazeta Eupoctiva>, saudando o ilustra a�lgo na- Com uma longa folha de
·;.S:lÍciante, envia as suas felicitaçõ9S com votos de feliCidades. servicos prestados à mocidade

da nossa pátria e à sua ordem,
justo lhe seria o descanço co­

mo prêmio. Mas Pe. Clemente
é seguidor de Cristo. E' como
tal 'não quer pensar em des-
ca11CW.

Os �legantes salões do Lira Tenis Cluba PTTl a noite C�lli o peso de 74 anos não
,�8 hoje serão pequenos para conter a grande a üu.mcta ,<'113 arrefece. Continua firme no
seus assoclados e convidadas á gra rdicaa c.Festa P -ima ver il>, combate pelo bem. Ei-Io com a

fromovida pelo simpático grêmio scelal-desportívo <Ub.ratan .palavra da experiência a guiar Filhos, ganros, noras, netos e irmã, convidam a todos:'::>:;p'orte Clube>, com inicio ás 21,30 horas, jovens, adultos e velhos, co- os parentes e pessoas arn-g rs para assistirem a missa de 7"Isto porque, um capricuoao e atraente programa ar- mo Diretor da Congregação dia que mandam celebrar na Catedral Metropolitana, ás 7,30.

:,:gtico·dansante será executado, apresentando as mais desta- Mariana de Operários. Eí-Io a horas, do dia 26 do corrente, pelo descanso eterno de sua alma,cadaa figuras artisticas. da cidade: o <crooner> Nar�iz'), o. jo- esmolar aqui e alf para anga- Por êste ato religioso agradecem' á todos que com.
vem cantor Tibú (o Pequeno Othelo), o -duo> lemas Jacinto riar meios com que socorrer parecerem.
,õ outras mais que realizarão uma d ausa de «balter> inf anti! viúvas, crianças e velhos. Co­
c om diversos números especiais. '. .mo sabe descobrir que esta

.

O' salão ornamentado com flores na turaís e as g racio precisa de roupa, aquela de
sas associadas do Departamento Feminino .do Ublnatan E.C. caderno e assim por diante.'.

tambern trajadas originalmente, emprestarão delicioso e bel) Nos tempos que. correm,
ltspecto á tão grandIOsa festa.

. . quando o vento' das, paixões e
A's 13 horas serà proclamada e eleita .� Ralllha do do egoismo ameaça levar tudo

rbiratan E.C.) bem CJmo sua:! princesas e "damas de honra» de roldão, pa_re.1110S a contem­
.Bendo O pleito e a venda de votos encerradas exatamente RS pIar a obra dos qúe saqem ver-
12: hôras.

.

dadeiramente seguir a Cristo,
Riquíssimos A vistosos prêmios serão ofereCidos ás fazendo'. o bem ocultamente,

mesmas pelo Clube Ubiratanense. dia por dia. Imitemo-os.
, O ejazz» de Pirolito estará mai� vibrante que nunca,

t:om a execução dos numeros mais quarid:)s do sell famoso
�M�� .

.

Altas autoridades ci vis e militares especialmente con-

vfldadas presenciarão a tão encantadora festaj cujo sucesso

.f,romete saperar aos dos anteriores festivais jà realizados no

e!€gmte cercle da colina.

WALTE LANG �ua Noit� com B�a Noite
8' Ineetl�idll Dotavvel

�galizar-se-á
Transferiu o S2 II

Rua Santos
de Janeiro ••

Studio
Saraiva,

para o Estreito
16 (defronte ao Clube 6

Irmandade Beneficente de N. S. do Ro­
sa .·;0 e S.· Benedito
�uNVITlE

Fpoli9., 18-11-1945

A Musa Admmistrativa de3ta Irmandade, tem o pra­
zer de convidar a-os seus Irmãos e demai.s fieis, para assistI­
rem a Missa da 4° domingo qU9 sará celeb1.'ada em sua Igreja,
no proximo domingo, dia 25 do corrente, ás 9 horas.

Aproveitando a oportunidade, convida a todos os sellil
-Irmãos para comparecerem em sua Igreja, no referido dia 25
de novembro, domingo, ás 15,3G horaiS, afim de que revestidos
de baJandl.'aus, possam acompanhar a Procissão da Padroeira
do nosso Eetado Santa Catarina,

A Mesa Administrativa desde já apresenta 08 BeU:j
agradecimentos li tojos os que comparecerem a estes atos da
nossa religião.

ConslstoI'Ío em FI }rianopolis, 22 de novembro de 1945
J. C. CARDOSO

Secretario

MARIO ·L.AURINO E
SENHORA

participam aos seus pa·
rentes e pessôas de suas re·

1açGe!! o nascimento de suu

primo genita NA IR ·MARI A.

LIRA TENRS CL.UB .,_ D,IA 24 SARADOl
'Grandiosa "Fe·sta Primaveril", promovJda.pelo Ubi,r�t_l1 :·E. ;C.·Val"
;riado programa artístico e dans��te-Resel:vas de' "mesas D'8"'

..Relo-:
,

,-
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Os Partidos Social DeDlocrático e Trabalhista [PSD e PTB] rea­
'Iizarzrn oDteID ean cODjuDto�'-na cidade de-Itajaí, u� grande

cODll.cio de propaganda da candidatura do general Outra �

O sr. (duar�D Gomes está �oicota�D p"clos tra�al�a�nrcs brasileiros
I o Sr Hugo Borghi, um d�s Não vencerá o candidato das dica que lá não é nosso lugar

\ principais elementos. d? Par�l- elites! Não vencerá aquele que não é o lugar dos trabalha­

do Trabalhista Brasllelro, pIO- disse não necessitar dos, votos dores.

, feriu no Radie-Clube do Brasil dos "marmiteiros" e da patu- No comunismo também não

\ e Radio Cruzeiro do Sul impor- leia, quando os trabalhadores encontramos o nosso ideal de

I tante discurso, que reproduzi- se reuniam para manifestar brasilidade cristã e de amor á
! mos a seguir. 'suas aspirações. I tradição. É uma ideologia írn-

A palavra do Sr. Hugo Borhi
>

portada que não se ajusta ás.
'-',_'veprWlbrle: J A I a o tC li. ii L tA li o é hoje ouvida com grande aca� O trabalhador brasileiro, que nossas tendências e formação.

Fi
. / I ''7\7 b fi, tamento pelos elementos do é grato a Getúlio Vargas por I O P. T. B. é o, abrigo seguro "

O1',.nopo lj, 2_4 rtt! �,o'vtm ro'e 19.:."}5 P. T. B. em virtude dos esforços tudo quanto recebeu do gran- onde o trabalhador brasileiro
. .. '":""" .....

•

_. =: I que ele, "em dispendendo em de Presidente, não dará um vo- encontrará o amparo de que

�nstltuto de Iducacãn de floraanopohs I defesa das a!,piráçõe? dos tra- to síquer ao Major-brigadeiro necessita e o caminho por onde
� balhadores E o seguinte o seu Eduardo Gomes! alcançará a concretização de

Realiza.�e. di� 29 do corr�n.te! no odifício do 'Daparta- discúrsoc
.

Este candidato está boicota- suas legitimas aspirações e

mento das MUnl.eIpalIdadell, com .lnICIO ás 19,30 h?ras, a entre- "Trabalhadores do B r a s i I! do pelo trabalhador brasileiro. uma vida digna compativel
g-a �olene 'd"OS �Iploma.s aos magistrandos do Instituto de Edu- Com a sinceridade com. que Não desejamos a sua vitória, com sua condição de ser hu­
caçao de

,

:D lorianopolís.
.. sempre vos falei na praça pú- pois ela representaria a vitória mano e de cidadão consciente

..� s 8 hor,as será celebrada .mtssa votiva �a Catedyal blica, procurando apenas vos da reação, das elites suspeitas, de seus direitos Na atual con­

]zI[et�opohtana. A íJ 22 horas será etetuada uma soirée no LIra I esclarecer sobre a gravidade do do granfinismo acomodado, tíngencia política que o país
T�lllS Clu?e. . .

.

'. I momento, volto hoje a este mi- contra os trabalhadores .. A atravessa" onde a neutralída ..

•

FOI escolh.ldo para ora�i.or da turma o talentoso Jovem: crofone, após ter estabelecido. U. D. N. é o abrigo dos reacío- de não têm clima, o P. T. B._
Arl :Melo. e par:ml?fo o .�osn Ilustre e culto cont�rran.eo Bt.: comigo mesmo e com o nosso náríos que se acobertam sob está obrigado a definir-se para
dr •.HenrlqU! Stodieck, ngura de destaque nos meIOS mtele'l grande líder Getúlio Vargas, o o nome probo de Eduardo Go- cooperar com os trabalhadores
t�aIS c�tarmenseB. . caminho certo que devemos se- mes. As eleições que se aproxi- na defesa de seus ideais e in-

guír. Lanço o grito de guerra mam serão o último esforco teresses.
_

dos Trabaihadores do Brasil, que os reacionários da direita O momento não é de preo-
operários, 'camponeses, empre- farão para impor ao país a sua cupações pessoais, mas sim de,

gados do comércio, bancários, vontade. ideais do povo, como disse em

empregados publicos, ferroviá- Na evolução social que a hu- mensagem que vos dirigiu o

rios, enfím de todos os que' vi- manidade atravessa só se com- nosso grande Iider Getúlio
vem de seus salarios e que de-'I preende que a socíedade :

se Vargas.
sejam e esperam uma melhor I afaste da extrema direita e O General Eurico Gaspar :

solução' para os sêus proble-, também da extrema esquerda Dutra já se definiu perante o

mas. t
e se coloque no justo ponto de nosso Partido em condições

'---CO�CURSOS-FED-ERAIS equilibrio, que é o socialísmo que nos garantem a defesa de
,

,trabalhista dirigido no Brasil nosso programá e temos a cer-
Estão abertas as inscrições para os seguiu- pelo P T R inimigo do comu- teza 'de que podemos com ele

tes concu rSõõ, promovidos pelo Departamento .• .!.J., -

.., .

Administrativo do Serviço P0blico. (DASP�: ' nismo e defensor intransigente contar nas .justas reivindica-
Conservador de Museus do MES, ate 27·12·40;

'I
... - -

t tEstatistico Auxiliar do
_

SPF, até 19.12-45., das reívíndícações que as elas- çoe_s que sus en am?s.
,No Posto de, l11scr�çao, n". sede da Delega- ses conservadoras devem ás' E um soldado cuja palavraera do I. A. 1. T., a rua Fe lipe Schmidt, 11.

.

-' , . • •

5, l° andar, em' Florianópolis, diári,,;mellte, trabalhadoras. nao se pode por em dúvida. E
das 8,30 a s 10,30 1I00'as, excepto aos

sabadoS'1 O p rtíd -b· G 1
..

os i ntercssudos poderão obter os esclarecimen- a I o Tra. alhísta ven- um enera que nasceu em

toso:;u�u�e�,'!Lar;�:icrell1 cOlnpare�cI' ao referido ceu em todo O mundo. Ele é o lar humil_de, cresceu no meio
Pôsto, por residi I-em fora da capital, d�ve("io verdadeiro centro o verdadeiro do povo. E um homem que vi­

,��:;:f�r-,�,�ri�7�n�;;��a ou (elegI-ama, ao ellucreço
eixo em volta do qual gravitam veu dificuldade e conhece o

as aspirações das classes so- amargor da pobreza.
cíaís. Não sou um politico, mas eS-

Não iremos para a esquerda, tou nesta campanha desde os

ou seja, para a U. D. N. e o Ma- primordios, quando os traoa­

jor-brigadeiro Eduardo Gomes. lhadores procuraram fazer sen­
Seria procurarmos, com nossos

I
tir os seus anseios. Com eles

votos, recuar de muitos anos, tendo lutado, ombro a ombro,
no Brasil, em nossas conquistas empenhando-me na ba�alha
sociais. Os "udenístas" são an- com todo o meu esforço no 111-

tígos politicos já destronados teresse supremo de poder en<'

que, se acobertando com o no- contrar para a classe trabalha­
me de Eduardo Gomes, querem dora o caminho certo nestes
voltar aotempo em que a ques- dias incertos. Lutei pela filia­
tão social era considerada

"ca-I ção
od P. T. B. e por ele te­

so de policia"; Não nos admira nno combatido, mas estou cer-­

que todos os ricos e capítalís- to, de que com ele chegaremos.
_
tas opressores, as tais elites, I ao ideal que aspiramos pal:a
estejam com o MajOr�brigadei-1maior grandeza da nossa Pa­

ro Eduardo Gomes. Isso nos in- tria - O Brasil."

EXPOSiÇãO ESCOLAR
Foi desde ontem, trauqueada ao público. a EXI?osÍI;,ão de

Trabalhos do grupo escolar Padre Anchieta. A referida expo­
sição poderá ser visitada h ole das 13 ãs 18 horas, e amanhã
das 9 ás 12 horas.

So�ie�a�e Cafarinense de Me�icina
Sob a presídencia do dr. Artur Pereira e Oliveira, as,

�<8i[sociedade realizou mais uma da suas reuaiõ is ordinárias,
na passada quarta-feira ..

Na parte científica da mesma os, dr-s, Polidora ·S. Tia­
g'o e Lins Neves apresentaram uma observação subordinada
ac título: <Parto abdominal completo>.

O assunto foi comentado pelos drs, Muniz de Arfgão,
Jiligllel Cavalcanti e Benoni : Ribas.

Para a próxima reunião inscreveu se o dr. Biase Fa­
raeo, que abordará o tema: <Reações da pele á medicação ano

�,ii-sifilmca. As eritrodermias arsenicais>.

Artigos de verão
Maillots, Shorls"Carças, BluSilS, Blusões,
Sedas modêrnas, tt(lpi,cais, albene. tus ..

sers, TaiUeurs e outras novidades,
recebeu A MODELAR

�MPOLr:lS
O,MELHOR

------------------------

A tinta Parker "51"" quando
lI.ada eom a caneta "51", per­
mite escrever ..êco. N li IH'& aerá
necessário o Inata-borrão. Foi

e.pecialmente criada para a

caneta Parker "51".

TINTA· PARKER 115111

R�LOJOARlA ROYAL

RUA TRAJANO - 3

.,� . ,'" ..
,,"/

flÓislr:;:;;clores e d-ép�;;';:;:;�;�,
\QSNY GAMA, & elA",

\ FlQRIANÓP'OllSj--­
Ç...,ifa Posfal.• 234;)

Estã sendo processada
Há dias apareceu na agência do,;

.

Correios e Telégra­
fos de Rodeio, a exma. sra. Tupi Barreto e ali exigÊa! que lhe
fôsse exibida a copia de determina rio telegrama. Como o re��
pons!lvel por aQuela repartiçã.o ponderasse o ab3urdo da e:,y

gêachJ, viu-se imediatamente ameaç!1do por aquela senhora.,
que, de revolvei.' em pllnno, �!lsístiu en· violar'o st'gredo da

correspondência exppdida.
.

Para apurar éSiEl gi'3!V'B aco1t3cim:mto tai alx:;'�:JJ it1�

quénto l'egulamentar.
------------------------------------------

Ubiratan E. C.'Rainha do
Quinta,feira á· tarde na cJnhecida ReloJoaria M,JrHz,

onde está colocada a urna para o recolhilmmto dos votos da

leleição da Rai.aha do cUhíratan. ESp)rt9 Clllloa, foi,
.

eÃ'e!;uada
a terceira apuraçlo parcial dêsse movimentado pleito·, cujo re·

sultado foi o seguinte: .

1°. lagar, Lauritm OJPlho cou 200 voi')!!; 2(1.1!:1�.$r, -r\.a­
dyr Carioni com 154 votos� 30. lugar, �hria Alzin Ohvell'�.�
com 116 votos; 4,t'. Iag·ar. �oy LOP!B Vianna com �I[)) votOS,-,
50. lugar, CáIia,cBrog aóli com .83 "o tos; 6\, lagar. t:lllle]y Gou·
vêa com 45 vo�os e o�tras Slsnlnrit!s n19.10!l vouldl!!s ..

Hoje ás 17,30 h()ras: ser�, relHzada a penúHD,lrt]l?J, apu'
ração, devendo seI:" f,eita III derradeira apllt"ação, na gr'1ll0dli03a­
«Fel;l ta \�rimaverib da noae de hoje no Lira. TeoiSl ü111�

r'El.DE·IIR COlNl'RlA\ CISPAl�
,

QUEDAI lllGS CI·
Não é com

A

voce••• :

DESCOBERTA,:
- Aquela caixa metálica C]I\18 um Butomoveli d.11

caravana do dr. Nerêlll trC:lD!lport.ava. não era lOi'll'te �'dQs
alto·falantes.' ' . ;,(;,�

- -O .qus,- ers:,.- en.tão- ':! . ;:

- Uma bomba au;omücs, m.eUi � caro.
x. p.,Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




